

Telefont

A peronon várok a vonatra, más dolgom éppen semmi nem akad, vagyis hogy minden álló és mozgó részletet megnézzek körülöttem, teljen azért hasznosan az idő.

Ott állt nem messze tőlem egy férfi is, háttal, ahogy szokás.

Sokáig hallgatót.

Aztán megszólalt.

Magában beszélt. Úgy, mintha telefonba beszélne. Hallgatót egy kicsit, aztán beszélt. Furcsa, gondoltam, mert egészen normálisnak nézett ki.

Semmi másra nem tudtam gondolni, mint hogy valahogy mégiscsak telefonál. Mert úgy beszélt, ahogy telefonba szokás. Ez más nem lehet.

Aztán megfordult.

Aha. Már láttam is a madzagot a nyakában.

Na, akkor ez a legújabb. Földugó és mikrofon a zsinór. Tiszta sor, a technika meghaladta eddigi ismereteimet.

Am hiába, a mai napig nem tudtam attól a gondolatától szabadulni, hogy ez az ember mégis magában beszélt.

Pedig nem. Érdekes, minél több rítűb a kommunikáció, annál magányosabb kívülről a használó.

Ez a tétel, persze, nem állja meg teljesen a helyét, és hát nem is akarom bizonyítani; mert nincs ellene kifogásom. Hogyan is lehetne? Mert ugye: „fogta a telefont, s hangjaival mindent telefont”.

Az idézet nem pontos, de majd a telefonba megmondom, hogy van pontosan.

Podmaniczky Szilárd

A Pannon GPRS-szállítója Csomagkapcsoltan

DM/DV-információ

Három hónapon át tartó, kétfordulós kiválasztási folyamat eredményeképp az Ericsson lett a Pannon GSM Rt. GPRS-szállítója. A csomagkapcsolt adatátviteli szolgáltatás műszaki háttérét biztosító GPRS (General Packet Radio Service) alap infrastruktúra szállítására kiírt tender első fordulójában szinte valamennyi szóba jöhető szállító részt vett.

A második fordulóra, az úgynevezett rövid listára már csak két cég jutott. A kiválasztás szempontjait a szállítandó rendszer fejlettsége, műszaki megalapozottsága, a GSM-hálózatához való integrálhatósága, valamint a komplett ajánlat versenyképessége jelentették. Az Ericsson a világon ez idáig ötvenöt szerződést kötött GPRS-rendszer szállítására, ami közel 50 százalékos piaci részesedést jelent.

A GPRS a GSM-hálózatokban általánosan használt adatátviteli technológiáknál nagyobb sebességű és gazdaságosabb átvitelt biztosít. Ennek következtében egyszerűbbé válhat a hozzáférés új információk és egyéb adatátviteli szolgáltatásokhoz. A GPRS bevezetése egy fontos lépés a GSM-technológiától a harmadik generációs, UMTS-szolgáltatás felé vezető úton, de „a Pannon GSM a GPRS-rendszer kereskedelmi bevezetését csak akkor tervezi, amikor már rendelkezésre áll majd minden szükséges feltétel, elérhetőek lesznek ügyfélbarát, könnyen kezelhető kérszülékek, valamint a GPRS bevezetésének értelmet adó, értéknevelő szolgáltatások is” – mondta Björn J. Flakstad, a Pannon GSM Rt vezérigazgatója.

A szolgáltatások már induláskor országos szinten elérhetőek lesznek. A cég a kapacitások, a felhasználói igények fejlődésének megfelelő bővítésére hároméves, 8-13 millió eurós fejlesztési tervet dolgozott ki. A jelenlegi GSM-hálózat felkészítése a GPRS-technológiára már befejeződött.

A bevezetésének minimális feltétele, hogy a piacon elérhetőek legyenek a szükséges végfelhasználói berendezések. Megfelelő minőségű és mennyiségű készülék kínálatba válhat a hozzáférés új információk és egyéb adatátviteli szolgáltatásokhoz. A GPRS bevezetése egy fontos lépés a GSM-technológiától a harmadik generációs, UMTS-szolgáltatás felé vezető úton, de „a Pannon GSM a GPRS-rendszer kereskedelmi bevezetését csak akkor tervezi, amikor már rendelkezésre áll majd minden szükséges feltétel, elérhetőek lesznek ügyfélbarát, könnyen kezelhető kérszülékek, valamint a GPRS bevezetésének értelmet adó, értéknevelő szolgáltatások is” – mondta Björn J. Flakstad, a Pannon GSM Rt vezérigazgatója.

Konzervgyár: elkezdődött a visszaszámlálás

Mi történt a színpalak mögött?



December 15-én bezár a Szegedi Konzervgyár. A nyolcvanas évek

elején még 2100 embert foglalkoztató, hat-hét teleppel rendelkező nagyvállalat maradék 260 alkalmazottjától egy hónapon belül megválnak. A volt dolgozók karácsonyra mindössze egy szerényebb összegű végkielégítést kapnak. Eközben egyre többen azt állítják, a nádszalkarcsúra fogyasztott cég önmagában megállhatott volna a lábán.



Végállomás? Régen sokkal többen álltak műszak után a villamosmegállóban. (Fotó: Karnok Csaba)

Azt hittük még egy évvel ezelőtt is, hogy a Szegedi Konzervgyár mindent kibír. Arra gondolt mindenki, hogy a céget – amely a legnagyobb viharokat is túlélte, amely 1990-ben kipróbálta az országba beeső első, magát kanadai milliomosnak kiadó LaPoint urat, majd megmaradt azt követően is, hogy „lerabolta” a Sámson Holding című vállalkozás Balázs András magyar tőkéssel az élen – nem nagyon érheti már meglepetés hátralevő életében. Nem így történt. Egy hosszú, privatizációktól és csődöktől teli évtized után állami tulajdonként fejezte be pályafutását. Az állammal, vagyis a Magyar Fejlesztési Bankkal a háttérben zárják be azzal az indoklással, hogy veszteséges. Teszi

mindezt a nem tulajdonos, ám tulajdonosként viselkedő, MFB-érdekeltségű, budapesti székhelyű Limpex Rt.

A Szegedi Konzervgyár Kft.-ről nem először frunk ezeken a hasábokon. Nem először, ám az utóbbi időszakban sajnos, nagyon ritkán. Az ok az információk elzárása: kevés az a cég, amely ennyire tudott volna „üzleti titkain”, amelynek vezetőit ennyire nem lehetett elérni, s ha végül szóba álltak az emberrel, ennyire keveset mondtak.

A Szegedi Konzervgyár Kft. és az ő Limpex – mint ahogy az az utóbbi hetekben kiderült – másoknak is felkeltette az érdeklődését. Fritz Péter MSZP-s or-

szággyűlési képviselőnek is, aki nem restelt utána járni a dolgoknak, s megpróbált segíteni a szegedien. Nemrégiben, november 2-án – dokumentumokat mellékelve – levelet írt az ÁPV Rt.-hez tartozó Agrárgazdasági Vagyongazdálkodási Igazgatóságának, Éder Tamás ügyvezető igazgatónak. „Egyedül az Önök részéről éreztem azt a szándékot, hogy az állami tulajdonban lévő vagyonnal vett magántársaságokon túli teendőket is felvállalnak, és ennek érdekében egyeztetéseket is kezdeményeznek az illetékes minisztériumokkal és a Magyar Fejlesztési Bankkal” – állt a levélben.

Am választ Fritz Péter mind a mai napig nem kapott.

Az országgyűlési képviselő pedig nem keveset állított, mint azt, hogy a Limpex elvonta a Szegedi Konzervgyár árbevételét. Vagyis a gyár termelt, termékeit megvették, mégsem kapott érte pénzt, vagy ha igen, nagyon keveset. Fritz Péter szerint az árbevétel nem igazán érkezett meg Szegedre, helyette a Limpex azokat a számlákat küldte el, amiket abból kiegyenlített. Ezek között pedig a Limpex tanácsadói számlái is szép summát tettek ki.

Nem csak a Szegedi Konzervgyár jár ebben a cipőben. A Limpexhez ugyanis négy konzervgyár tartozik, a

szegedin kívül a hatvani (amelyet szintén bezárnak), a nagyatádi és a nyíregyházi.

Fritz Péter szerint három hónappal ezelőtt egy befektetői csoport – a képviselő közreműködésével – vásárlási szándékával és ajánlatával felkereste a Limpex Rt. akkori vezérigazgatóját. Hiába. A lehető legudvariabban módon közölték velük azt, hogy „a gyár eladása nem aktuális”.

A honatyá ugyanúgy gyászolja a Szegedi Konzervgyarat, mint minden szegedi. Kevés az az ember, akinek ne lett volna élete során valamilyen kötődése a céghez. Az országgyűlési képviselő azt is látja, hogy most már olyan kevés az idő, hiába bukkannának föl befektetők, nem tudnák megmenteni a céget. Látni kell, hogy az állam még a kisujját sem mozdtja.

A következmény? Egy termelői egység és egy hagyományos élelmiszeripari kultúra megszűnése, 260 munkanélküli, no meg egy kiürített, bevásárlóközpontnak alkalmas értékes ingatlan. Ha a Szegedi Konzervgyár bezár, a konzerviparban is érdekes helyzet alakulhat ki. A Globus – és még egy-két kisebb üzem – a májkrémgyártásban monopolhelyzetet vívhat ki magának, tehát elszabadíthatja az árakat is.

A legnagyobb vesztes természetesen Szeged marad, de ehhez lassacskán már hozzá kell szoknunk.

Fekete Klára

„Mobilabb” fiatalok

Munkatársunktól

Egy felmérésből kiderült tavalyi év végén a 14-24 éves fiatalok mintegy 13 százalékának van saját mobiltelefonja, s ezen korosztály további huszonegy százalékát tervezi, hogy a jövőben vásárol valamilyen mobilkészüléket. A legtöbb „mobilis” e korosztályból kerül ki, a kutatók ezt egyrészt az önálló, nagy költségekkel nem terhelt jövedelemmel, valamint az ifjak munkavégzésének feltételeivel magyarázzák. A piackutatók kimagasló adatokat tártak

fel a vállalkozóknál, a vezető beosztású alkalmazottaknál, illetve a havi nettó ötvenezer forintot meghaladó jövedelműeknél. Ezen csoportok negyven százalék fölötti része használja saját mobiltelefonját. A témát tekintve a nemek között is jelentős eltérések mutatkoztak, amíg ugyanis a megkérdezett férfiak 17 százaléka saját készülék tulajdonosa, addig a nőknek mindössze egytizede mobilbirtokos. A kutatás szerint a jövőben vásárolni szándékozók között is több a férfi.

Kamarai hírek

Új számviteli törvény

Az új számviteli törvény gyakorlati alkalmazásáról november 28-án (kedden), 9-től 16 óráig – a korábban meghirdetett helyszín helyett a nagy érdeklődésre való tekintettel – a megyeháza nagytermében, megismétli a kamara november eleji rendezvényét. A részvétel a CSMKIK regisztrált önkéntes tagjai részére ingyenes, másoknak 6000 Ft/fő. Bővebb információ és jelentkezés a 62/486-987/152-es telefonszámon.

Reklámklub

A kamarai Reklámklub következő összejövetelét november 30-án (csütörtökön), 16 órától tartja a Novotel Hotelben (Szeged, Maros u. 1.). A klub vendége Szeles Pál, a Népszabadság Rt. stratégiai és terjesztési igaz-

gatója lesz, akivel a „A nyomtatott sajtó helyzete az elektronikus kor kezdetén” témáról beszélgethetnek a jelenlévők. Bővebb információ és jelentkezés a 62/486-987/131-es telefonszámon.

HACCP-rendszer

A kamara szakmai konzultációval egybekötött tájékoztatót szervez november 30-án, 9-órától kamara II. emeleti rendezvénytermében. Rapcsányi Ferenc szakértő ismerteti a 2002. január 1-jétől a vendéglátásban, közétkeztetésben, valamint cukrászati és hidegkonyhai termékek előállításánál kötelezően kiépítendő saját minőségbiztosítási rendszer, a HACCP-rendszer lényegét. Bővebb információ és jelentkezés a 62/486-987/142-es telefonszámon.

(x)

Szeretek a fellegekben járni
...míg a hitelkamatok a földön maradnak.

Személyi kölcsön
18,25%*
év végéig változatlan

*Lakás célú felhasználásra: THM: 19,85%
Szeged, 6720 Széchenyi tér 2. Tel.: 62/425-311 Fax: 62/420-598

Inter-Európa Bank Rt.
ASNNPOTIMI csoport társult tagja
www.ieb.hu interaktív • kreatív • innovatív

MAGYAR NEMZETI BANK

Devizaárfolyamok

Devizanem	árfolyam 1 egységre, forintban
Angol font	442.21
Ausztrál dollár	159.93
Cseh korona	7.61
Dán korona	35.38
Euro	263.88
Luxemburgi frank(100)	654.14
Finn marka	44.38
Francia frank	40.23
Holland forint	119.74
Ír font	335.06
Német marka	134.92
Olasz líra(1000)	136.28
Osztrák schilling	19.18
Portugál escudo(100)	131.62
Spanyol peseta(100)	158.60
Japán yen(100)	284.68
Kanadai dollár	199.34
Lengyel zloty	67.89
Norvég korona	33.04
Svájci frank	172.68
Svéd korona	30.47
Szlovák korona	6.15
USA dollár	310.67